
来場者数 ２３３人
アンケート回収数 ２０９枚

問１　あなたの年齢は？

①20歳未満 ②20歳代 ③30歳代 ④40歳代 ⑤50歳代
2 0 2 13 34

⑥60歳代 ⑦70歳代 ⑧80歳代以上 ⑨回答なし
67 71 17 3

問２　あなたの性別は？

①男性 ②女性 ③回答なし
182 25 2

平成29年度　真庭市議会報告会・市民と語る会アンケート集計表

⑦70歳代 34% 

⑥60歳代 32% 

⑤50歳代 16% 

⑧80歳代以上 8% 

④40歳代 6% 

⑨回答なし 2% ①20歳未満 1% ③30歳代 1% ②20歳代 0% 

①男性 

87% 

②女性 

12% 

③回答なし 

1% 
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問３　あなたがお住まいの地区は？

①北房 ②落合 ③久世 ④勝山 ⑤美甘
16 103 17 55 0

⑥湯原 ⑦中和 ⑧八束 ⑨川上 ⑩回答なし
0 0 9 8 1

問４　この会の開催を何で知りましたか？

①議会だより ②チラシ ③告知放送 ④市ホームページ ⑤新聞記事
62 95 36 7 9

⑥真庭いきいきテレビ ⑦議員・知人からの紹介 ⑧その他 ⑨回答なし
24 71 12 4

市役所の中の情報で
地区からの知らせ
議員ポスター
コミュニティで聞いた。

②落合 

49% 

④勝山 

26% 

③久世 

8% 

①北房 

8% 

⑧八束 

4% 

⑨川上 

4% 
⑩回答なし 

1% 

⑤美甘 

0% 
⑥湯原 

0% ⑦中和 

0% 

②チラシ 30% 

⑦議員・知人から

の紹介 22% 

①議会だより 19% 

③告知放送 11% 

⑥真庭いきいきテ

レビ 8% 

⑧その他 4% 

⑤新聞記事 3% 

④市ホームペー

ジ 2% 
⑨回答なし 1% 
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問５　開催時期・開催時刻の設定はいかがでしたか？

①参加しやすかった ②参加しにくかった ③自由意見 ④回答なし
162 22 25 16

暖かい時期に
春ごろ～　19:30～
寒い時期は参加しにくい。春か秋。
昼の時間がよい。
暖かい時期、日の長い時期の方が参加しやすい。なぜこの時期なのか。
雪の多い１月下旬～２月以外がよい。冬期でないと日程がとれないのであれば昼間に。

いつが参加しやすいかは分からないが、議会の前がいいとは思う。

寒い時期なので雪が心配でした。
年度代わりに実施
寒い時期、夜になると出にくい。今夜のように雪が降ったりすると。
夕方から
日の長い夏から秋の夕方とか
今頃でよい。

会場を勘違いしていた。会場入り口に案内状を出していてほしかった。
平日夜
11月上旬夕方
少し時間を早めがbetter
十分時間がとれる時間帯
暖かい時期がよい。時間帯は18時からがよい

①参加しやす

かった 72% 

③自由意見 11% 

②参加しにく

かった 10% 

④回答なし 7% 
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問６　「議会報告」は分かりやすかったですか？

①分かりやすかった ②分かりにくかった ③どちらともいえない ④その他 ⑤回答なし
103 11 73 13 18

事柄は分かるがもう少しゆっくりの説明を。
関心がないことばかりである。
地域の方の関心のあるポイントをつかんでいた。
具体的な話でないので
時間の関係で各委員会１点の説明であったが少し残念。もう１点くらいは！
グラフとか図とかをもっと用いてください。

プロジェクターの画面が変わるのが早く読みにくかった。少し早口だったと思う。
活字を併用し、報告した方が理解しやすいのでは？
スライドショーが速かったような感じです。
その地区に関係すること詳しくデータを持ってきてほしい。
意見でもあったがペーパーを配れば理解しやすいのでは。
報告内容をペーパーにまとめて参加者に配布してほしい。

①分かりやすかっ

た 47% 

③どちらともいえ

ない 34% 

⑤回答なし 8% 

④その他 6% 

②分かりにくかっ

た 5% 
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問７　「市民と語る会」での議員の対応は分かりやすかったですか？

①分かりやすかった ②分かりにくかった ③どちらともいえない ④改善すべき点 ⑤回答なし
114 9 54 19 26

毎回議員定数の話があるが、この場ではまちづくり全般について建設的な意見の場となるようにしないと同じよ
うな人の出席にとどまる感じがします。
説明が具体的でない。
勉強不足ではないか
身近な問題に対しての対応については地元議員の参加が望ましい
簡単明瞭に
具体的な説明説得力不足　実態現状を十分把握してほしい。

キャッチボールにならない点もあった。
その地に出張報告会をするなら、ローカルを知り得た議員に来てほしい。
地域の問題を出したいので、事前に質問等を受け付けるなど、具体的な答えがほしい。
すぐに返答できない。
難しい課題ばかり。明確な回答、対策は難しい。
出席議員全員から答弁してもらう時には簡単にすることを徹底する。

思っていたより多くの方の声が聴けました。
かなり改善されたが、やや執行部的感覚で回答されているようです。
初めてなので…回を重ねればより良いものに？
議員さんのできること、行政が直接することの区別が、どちらに提案すればよいかわからない。
司会はわかりやすかった
執行部との役割の違いがあることの理解が必要。

①分かりやすかっ

た 51% ③どちらともいえ

ない 24% 

⑤回答なし 12% 

④改善すべき点 

9% 

②分かりにくかっ

た 4% 
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問８　感想やご意見、改善すべき点などをお聞かせください。

今回参加しての感想はどれに該当しますか？
①良かった ②普通 ③悪い ④回答なし

84 58 1 66

今後も参加していただけますか？
①今後も参加する ②今後は参加しない ③どちらともいえない ④回答なし

130 4 30 45

自由記入欄

1

2

医師不足で真庭の医療は疲弊しています。しかし医師、病院という特殊な関係性があります。同じ大学出身者
のつながりの「同門」、同じ医局においては先輩後輩のキズナは強いつながりにあります。若い医師には、自分
ではなかなか希望病院を選べれないようになっています。岡大系列、川大系列というしばりもあります。自治医
大という大学がありますが、公的病院にのみ赴任できるシステムのようです。しかし真庭市で大きな病院は旧落
合地区。私立。そこに入ってもらうよう市が全額出資し育成すべき。でなければ病院はなくなる。

島根原発をぎかいとしてどう見ているの。

①良かった 

40% 

④回答なし 

32% 

②普通 

28% 

③悪い 

0% 

①今後も参加す

る 62% 

④回答なし 22% 

③どちらともいえ

ない 14% 

②今後は参加し

ない 2% 
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誠実に応えてもらいました。困難な難しいことばかりですが、自助、共助で頑張らなければなりません。市民の
声を市政に反映させてください。
多くの人の声が聴けたと思います。ただ、大きい会場の方が人が集まりにくいのでしょうか。
様々な意見に対して十分な意見交換できていたと思う(厳しい意見も多かった。)。参加者が少ないことが残念で
す。

住民も市政にもっと関心を持つべきと思う。自分たちのまちは住民(自分たち)がやるんだという気持ちがほしい。

「新規就農励ます会」に参加し、北房は「ＪＡびほく」その他は「ＪＡまにわ」一日も早く県全体一本化したＪＡにな
ることを希望しています。ＪＡとしては２回ほどその会合はしたと聞くが…
小学校単位での開催はよいと思います。「ざっくばらんに語ろう」はよかったと思います。
良いやり方だと思います。
真庭市全体を見つめるという点で参加したい。知らなかったことを知ることができた。
真庭市の人口減少についての対策はどう考えているのか。獣害についての補助事業について。空き家対策は
どう考えているのか。
出来ればある程度具体的でありたい。

参加者が少ないのが残念である。地域づくり委員会などに参加して地区の代表者と意見交換する場を設けたら
どうか。
勝山～久世の国道の側面が旭川の立木を切り取ってとてもきれいになりました。勝山の横部橋上側下側も川の
立木もと思います。
定期的に会合があればよいと思います。
できるだけ検討、議論いただき実現に向けていっていただきたい。
市民の参加が少ないのが残念です。

大勢の議員さんが真摯に私共に説明してくださって感動、感謝でした。通常このような機会はありませんので。
今後も参加したいです。みんなで真庭市をよくしていこうという雰囲気を感じました。

地元に関する質問が多いので地元議員の参加希望をします。議員の人が的確に答えられないダラダラと・・・・

議員さん達に熱意が全く感じられなかった。

配布説明資料を十分練って作成し、説明してほしい。重要なもののみに絞ってほしい。執行部案に対する議会
の姿勢考え方をはっきり示してほしい。例ゴミ、し尿処理施設建設問題、道路改良福田橋問題サイクリングロー
ド

報告会のテーマは事前に絞って教えてもらえればスムーズに進めていける
参加数がすくなかったので送迎等も考慮していただきたい。若者の参加が少なかったので配慮を願いたい。
毎年行なっていただきたい

初めての参加で判断不可。
各議員よく勉強されていて分かりやすい。さらに努力してください。
行政に無関心であったことに反省するとともに今後は関心を持っていきたいと思います。ありがとうございます。
議員定数、報酬の見直しを再検討されたい。定数20、報酬10万円ｕｐ
今後も市民と語る会を継続してほしい。年間２～３回開催でもよい
サイクリングロードについて、コースについて本当に自転車に乗って見て良いコースを決定してください。将来は
サイクリング大会や、散歩できる道ができたらすばらしいと思います。

議員定数減
いろいろな人の意見が出るよう運営が工夫されていてよかった。
小学校区単位24か所、年12か所はすなわち２年に１回だと聞いた。年１回単位で開催してほしい。
今回の意見が市政につながるよう議論をしてください。
今後も直接聞かせてほしい。

親切に回答して頂きました。議員活動頑張ってください。
ざっくばらん会は良かった。毎年してもらいたい
大変良き会合を頂きました。又の機会をよろしくお願いします。
空き家について
非常に良い機会(企画)を作っていただきました。今後も２年に１回程度続けてください。
月田に来て、飲みませんか。

意義あった。なるべく実行願います。
財政の報告もお願いいたします。できれば。振興局の人には助かっています。

議員の方は１年にどのくらい議会に出席されているのか。議員の報酬はどのくらいか（１年間）。議員の人(若い
人）を出す勉強会をしてはどうか。
真摯に回答して頂きありがとうございました。
もっと若い世代が参加できるように広報をお願いします。他地区も少ないのではないでしょうか。
会場が寒かった。幅広い分野での意見が聞けてよかった。
有意義でした。
「ざっくばらん」はいい言葉。多くの住民参加が望ましい。
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問９　真庭市議会だより「まにわ」をご覧いただいたことがありますか？

①ほとんど読んでいる ②ときどき読む ③読んだことがある ④読まない ⑤その他
77 55 24 3 1

⑥回答なし
53

1

問１０　真庭市議会のホームページをご覧いただいたことがありますか？

①よく見る ②ときどき見る ③見たことがある ④見ない ⑤その他
15 36 35 52 8

⑥回答なし
66

最近デザインがきれいになった

①ほとんど

読んでいる 

36% 

②ときどき

読む 26% 

⑥回答なし 

25% 

③読んだこ

とがある 

11% 

④読まない 

1% 
⑤その他 

1% 

⑥回答なし 31% 

④見ない 25% 

②ときどき見る 

17% 

③見たことがあ

る 16% 

①よく見る 7% 

⑤その他 4% 
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問１１　真庭市議会、真庭市議会議員に対するご意見をお聞かせください。
ｵﾘﾝﾋﾟｯｸのキャンプ地として蒜山(馬術)を考えているようですが、その国外への視察を考えておられますか。たく
さんの予算が流れないように要望します。
議員定数を削減するようによろしく。

今後とも真庭市のために頑張ってください。

ていねいな対応でよかったと思います。よりよい真庭市になるように頑張って頂きたい。「行政に対してきびしい
住民の意見があるよ」ということを伝えていただきたい。

これからもよろしくお願いします。
説明がまったく分かりにくい。質問に対し答えになっていない。出席者が本当に聞きたいことに何一つ答えられ
ていないと思う。これじゃこういう場を設けても意味がないと思う。
議会の実態がつかめたのは良かった。
市議会の具体的解決策は全くない。

議員定数の削減。議会での質問のあり方、品性を問う態度もあり残念。
市議会も今までと変わり、色々なことに取り組んでいることは評価できる。地区懇談会などに積極的に参加して
いただき、地区市民の意見を聞き、反映してほしい。
議論が浅い。事案について深い追及が必要ではないか。
水だわ線、昔の市役所のうらの道、雪で曲がって通りにくいので竹の先だけ切ってガードレールの外側に多くあ
る。

議員殿の活動が目に見えません。活発に行動をしていただきたいと思います。色々ザックバランのお話、肩がこ
らずに有意義でした。色々カッカときていた胸も落ち着きました。大変ありがとうございました。私たちもこれから
勉強しなければならない課題がたくさんあります。よろしくご指導くださいますようお願い申し上げます。

小学校単位の開催はよかった。住民の代表としての議員でいてください。

５人も議員さんが来とるので、多くの意見を聴いたので、１つぐらいは良い意見を持ってきてください。
学童保育、木山小学校は農協支所を利用できないか。
議会改革をこのまま進めてほしい。
市長に市民の意見を届ける役目を果たしてほしい。
またこういう機会を設けてください。

議員のご活躍に感謝申し上げます。今後とも市民のための市議会、議員としてご活躍をお願い申し上げます。
町村合併により真庭市となって約１０年を経過したが学区割とか・・・も少し枠を見直しては

富原小学校の児童数が増加の可能性はないと思われるし、児童の心理教育のあり方というか先々の合併が
あったときは苦しむことが多いと思う月田と統合するということは無駄でいきなり勝山へ合併しなければ意味が
ない

議員定数と議員経費の削減について考慮願います。
親切ていねいに説明してくださいましてありがとうございます。
介護の問題、家庭介護者について考えてほしい。
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